

建立快检项目名单

浙江实施“菜篮子安全守护微改革”

新华社杭州5月20日电(记者岳德亮)记者日前从浙江省市场监督管理局获悉,为进一步保障群众菜篮子安全,该局制定了《浙江省“菜篮子安全守护微改革”实施办法》,决定在全省开展“菜篮子安全守护微改革”,建立健全科学、精准、靶向的食品快检体系,全面提高全省果蔬、肉类、水产等民生食品的安全保障水平。

自2024年5月20日起施行的该办法提出,浙江省建立健全食品生产经营主体自检、第三方快检机构委托检测、市场监管部门抽检快检三位一体的守护菜篮子食品快检工作体系。食用农产品批发市场等上游主体要强化源头管控,依法对未能提供产品质量合格凭证的每一批入场交易食品实施快检;农贸市场开办者、大中型食品配送企业等下游主体与上游主体快检互相衔接,下游主体侧重进货查验,对缺漏产品质量合格凭证的食品以及部分证照齐全的重点食品实施快检。

按照“谁检测、谁负责”原则,农贸市场、农贸市场开办者、大中型食品批发企业、大中型配送企业、连锁商超及连锁便利店总部、生鲜电商平台、第三方快检机构等快检实施单位承担快检工作主体责任,对快检结果的真实性负责。

办法规定,浙江省实施快检项目动态调整机制,制定年度项目名单,以风险隐患较大、社会关注度较高、消费量较大的食品为重点品种,以检出频次较高的不合格项目为重点项目,综合快检方法科学性和准确性等因素,合理确定实施快检的重点食品品种和重点检测项目,每年度制定发布名单。

国台办：“台独”是死路一条 纵容支持“台独”注定失败

新华社北京5月20日电 国务院台办发言人陈斌华20日表示,民进党当局勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,拓展所谓“国际空间”,其所作所为完全背离岛内主流民意,损害台海地区和平稳定,必须指出,“台独”是死路一条,纵容支持“台独”注定失败。民进党当局“倚外谋独”和外部势力干涉只会给台湾民众带来深重祸害,改变不了台湾是中国一部分的事实,撼动不了国际社会坚持一个中国原则的格局,阻挡不了中国终将统一的历史大势。

有记者问:美国等少数国家派员参加赖清德“就职仪式”和对赖“就任”致贺,民进党当局表示感

谢。发言人对此有何评论?陈斌华答问时作上述表示。陈斌华指出,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识,为世界上绝大多数国家所坚持和恪守,是大义所在、人心所向。我们坚决反对美国等建交国与中国台湾地区进行任何形式的官方往来,强烈谴责其以任何方式、任何借口干涉台湾事务。敦促美方及有关国家立即纠正错误,恪守一个中国原则和对中方所作严肃政治承诺,慎重妥善处理台湾问题,停止向“台独”分裂势力发出错误信号。

今年前4个月 长三角区域外贸进出口 总值超5万亿元

据央视新闻5月20日消息(记者孔令雯)记者从上海海关了解到,今年前4个月,长三角区域外贸进出口总值达5.04万亿元,规模创历史新高,同比增长5.6%,占全国进出口总值的36.5%。其中,对共建“一带一路”国家进出口2.26万亿元,同比增长7.6%,占同期全国对共建“一带一路”国家进出口总值的34.5%;

对RCEP其他成员国进出口1.55万亿元,同比增长4.1%,占同

期全国对RCEP其他成员国进出口总值的37.1%;

对其他金砖国家进出口0.67万亿元,同比增长12.7%,占同期全国对其他金砖国家进出口总值的33.9%。

高新技术产品进出口1.24万亿元,同比增长8.3%,占全国同类产品进出口总值的35.3%。民营企业进出口2.69万亿元,同比增长9.8%,占全国民营企业进出口总值的35.7%。

新一期贷款市场 报价利率未作调整

新华社北京5月20日电(记者张千千 吴雨)5月20日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,我国1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR仍为3.45%。

当日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为

3.95%,均较上一期保持不变。

作为LPR报价的重要参考,本月15日中国人民银行开展1250亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为2.5%,与前次持平。

当前,LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。

《越剧》特种邮票首发

新华社杭州5月20日电(记者冯源)出生于浙东古越大地上的越剧是我国最具代表性的剧种之一,中国邮政于20日推出《越剧》特种邮票1套3枚,邮票当天上午在浙江杭州首发。

这套邮票的画面分别取材自《梁山伯与祝英台》《九斤姑娘》和《陆游与唐婉》等三部作品。它们都是浙江小百花越剧院历经几代艺术家传承创新、精益求精的经典保留剧目。

当天的首发仪式在杭州市中心的小百花越剧场(蝴蝶剧场)举行。三组“小百花”优秀演员现场表演了这三部剧目的精彩片段。舞台上的精彩演出与背景中的巨幅邮票影像,让“剧中人”“画中人”遥相呼应。而排队购买邮品的戏迷和邮友也提前很久就排起了长队。

《越剧》特种邮票的选材和创作也经过了长时间的打磨。浙江小百花越剧院院长王滨梅说,邮票上的画面是三部剧目中最具艺术魅力的典型情景——梁祝草桥拜桥、九斤姑娘猜谜和陆游沈园重逢。设计者也充分体现了越剧在人物形象、舞美设计和服装造型上的韵味和精致。“希望公众在欣赏邮票的同时,也能感受到越剧经典的艺术魅力,也希望通过邮票发行,让越剧可以走得更远,舞台上的精彩演出与背景中的巨

幅邮票影像,让“剧中人”“画中人”遥相呼应。而排队购买邮品的戏迷和邮友也提前很久就排起了长队。《越剧》特种邮票的选材和创作也经过了长时间的打磨。浙江小百花越剧院院长王滨梅说,邮票上的画面是三部剧目中最具艺术魅力的典型情景——梁祝草桥拜桥、九斤姑娘猜谜和陆游沈园重逢。设计者也充分体现了越剧在人物形象、舞美设计和服装造型上的韵味和精致。“希望公众在欣赏邮票的同时,也能感受到越剧经典的艺术魅力,也希望通过邮票发行,让越剧可以走得更远,舞台上的精彩演出与背景中的巨

陈青敏当选越南国会主席

新华社河内5月20日电(记者孙一)据越南国家电视台20日报道,经越南第十五届国会第七次会议当天投票表决,越共中央政治局委员、越南国会常务副主席陈青敏当选为新任越南国会主席,陈青敏随后宣誓就职。

陈青敏1962年8月出生于越南南部后江省,是越共第十届中央候补委员,第十一届、第十二、十三届中央委员,第十二届中央书记处书记,第十三届中央政治局委员。陈青敏曾先后担任越南祖国阵线中央委员会副主席、主席,自2021年4月起

任越南国会常务副主席,2024年5月2日起主持国会工作。他是越南第十三届、十四届、十五届国会代表。

4月26日,越南共产党第十三届中央委员会召开会议,同意王庭惠辞去越共中央政治局委员和国会主席职务。5月2日,越南第十五届国会举行第七次特别会议,通过有关免去王庭惠国会主席职务并终止其第十五届国会代表资格的决议。

越南第十五届国会第七次会议于5月20日开幕,预计将于6月28日闭幕。

中央生态环保督察在浙江

根据工作安排,中央第二生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月7日—6月7日)设立专门值班电话:0571-87666616,专门邮政信箱:浙江省杭州市A292号邮政专用信箱。督察受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理浙江省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。



黄山天都峰恢复对外开放

5月20日,游客在黄山风景区天都峰游览(无人机照片)。当日,安徽黄山三大主峰之一的天都峰结束封闭轮休期,正式恢复对外开放。天都峰峰陡路险,宛如“天梯”,众多游客慕名而来,领略天都峰的险峻与壮美。

新华社发(樊成柱 摄)

医药集中采购将形成全国性联盟采购

新华社北京5月20日电(记者徐鹏航 彭韵佳)扩大联盟范围,形成全国联盟集中采购;加强统筹协调,合理确定采购品种……国家医保局20日发布《关于加强区域协同做好2024年医药集中采购提质扩面的通知》,对医药集中采购做出新要求。

根据通知,在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上,加强区域协同,将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购,并要求做好集采执行监测管理,公平对待各类经营主体,严防“地方保护”。

国家医保局相关负责人介绍,在集采品种选择上加强统筹协调,做到国家和地方互为补充。国家组织集采重点针对通过一致性评价的药品,以及聚焦价格虚高、群众反映强烈的高值医用耗材;全国联采重点覆盖国家组织集采以外品种,以及采购金额大、覆盖人群广的“大品种”,持续扩大集采覆盖面。

通知明确,将聚焦重点领域,积极推进2024年集采扩面。药品方面,开展新批次国家组织集采,做

好胰岛素和前几批集采药品协议期满接续采购。国家医保局重点指导如下全国联采工作:湖北牵头开展新批次全国中成药联盟采购和第一批全国中成药集采协议期满接续采购;山东牵头开展中药饮片联盟采购;河南牵头开展国家组织集采品种的替代药品联盟采购;三明联盟开展肿瘤和呼吸系统等疾病用药集采。

耗材方面,国家组织开展新批次高值医用耗材集采和人工关节接续采购;重点指导江西、安徽、广东、浙江、福建、河南、河北等省份

分别牵头体外诊断试剂、超声刀、结扎夹、冠脉切割球囊、血管介入等医用耗材全国联采工作。

根据通知,药品联采办、耗材联采办和全国联采牵头省份要认真组织并督促执行集采中选结果,各省份要鼓励村卫生室、民营医疗机构和零售药店参加集采。同时,畅通供应和质量问题反馈渠道。

国家医保局相关负责人介绍,下一步将会同各有关部门、各地方持续推进医药集采提质扩面,完善集采制度,营造公平竞争的市场环境,更好惠及广大群众。

打造智慧城市升级版

——国家数据局解读城市全域数字化转型

新华社北京5月20日电(记者严赋憬 王悦阳)20日,国家数据局会同有关部门对外发布《关于深化智慧城市一体化规划建设不足、产城协同联动不够等问题。此外,伴随人工智能等数字技术快速发展,数据要素价值日益凸显,与经济社会各领域深度融合渗透,驱动我国智慧城市建设迈向“体系重构、质效提升”的全域数字化转型新阶段。

在当日国家数据局举行的新闻发布会上,有关负责人对意见进行了解读。

为什么制定出台意见?

国家数据局副局长陈荣辉介绍,近年来,我国智慧城市建设快速发展,取得阶段性突破,同时也面临城市一体化规划建设不足、产城协同联动不够等问题。此外,伴随人工智能等数字技术快速发展,数据要素价值日益凸显,与经济社会各领域深度融合渗透,驱动我国智慧城市建设迈向“体系重构、质效提升”的全域数字化转型新阶段。

“为顺应新时期智慧城市发展的新形势、新要求,我们会同相关

怎样推进全域数字化转型?

意见对智慧城市发展提出全域数字化转型的要求,其中,到2027年,全国城市全域数字化转型取得明显成效,形成一批横向打通、纵向贯通、各具特色的宜居、韧性、智慧城市,有力支撑数字中国建设。

对于“全域数字化转型”,国家数据局数字经济司司长吴晓宁特别提出“整体性重塑智慧城市技术架构、系统性变革城市管理流程、一体化推动产城深度融合”。这一

转型实际上贯穿城市规划、建设、管理、服务、运行全过程。

如何推进转型?吴晓宁说,重点要全域推进城市数字化转型,建立并完善城市数字化共性基础平台体系;全方位增强城市数字化转型支撑,统筹推动城市算力网、数据流通利用基础设施等建设;全过程优化城市数字化转型生态,加快推进数字化制度创新,持续创新智慧城市运营运维模式。

如何理解数字经济与智慧城市的关系?

意见提出“培育壮大城市数字经济”“促进新型产城融合发展”。国家数据局数字经济司副司长陆冬森认为,新时期智慧城市建设,是以数字化驱动城市经济社会发展,打造兼顾城市治理现代化与产业体系现代化的智慧城市升级版。数字经济与智慧城市在新时期具有相互促进、协同发展的共生关系。

陆冬森说,一方面,数字经济是智慧城市建设的重要驱动力之一,数字经济在培育壮大产业新动能、拓展发展新空间的同时,以数

字产品与服务全面赋能城市治理体系和治理能力现代化;另一方面,智慧城市是发展数字经济的重要载体和抓手,为产业集聚、数字经济发展提供了丰富的应用场景,为数字新技术、新产品集成创新和推广应用搭建验证和推广平台。

怎样让智慧城市运营更可持续?

对于近年来智慧城市运营运营维护缺乏可持续性不足,陆冬森表示,意见从运营体系、运营机制和运营方式上提出创新的方向,加快建立数据运营、设施运营、服务运营的立体化运营体系,打造政府、企业、科研智库和金融机构等多元共建的生态圈,加快形成一体化、规范化的智慧城市运营体系。

“考虑到智慧城市‘重建设、轻运营’问题由来已久,建成即落后、上线即淘汰的现象时有发生。”陆冬森说,要通过探索建立以问题解决度、用户满意度等应用效果为导向的运营预算和评价考核机制,提前谋划运营重点,通过一体化规划、专业化建设,取得人民满意的运营成效。